

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനെട്ടാം സമ്മേളനം


നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.2352

12.02.2020-ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സംസ്ഥാന ലോട്ടറി റെഗുലേഷൻ

	<u>ചോദ്യം</u> ശ്രീ.വി.എസ്.ശിവകുമാർ		<u>മറുപടി</u> ഡോ.ടി.എം.തോമസ് ഐസക് (ധനകാര്യവും കയറ്റും വകുപ്പുമന്ത്രി)
(എ)	ലോട്ടറി നടത്തുമ്പോൾ സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ അവലംബിക്കേണ്ട വ്യവസ്ഥകൾ സംബന്ധിച്ച് 28-ാം ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ ശുപാർശ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;	(എ)	നൽകിയിട്ടുണ്ട്.
(ബി)	ഈ വ്യവസ്ഥകൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ച് സംസ്ഥാന ലോട്ടറി റെഗുലേഷൻ ഭേദഗതി ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;	(ബി)	നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.
(സി)	ലോട്ടറികളുടെ വില വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിനുള്ള സാഹചര്യം എന്തായിരുന്നു എന്ന് അറിയിക്കുമോ;	(സി)	ഉണ്ട്. 18/12/2019 ൽ ചേർന്ന GST കൗൺസിൽ യോഗത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നേരിട്ട് നടത്തുന്ന ഭാഗ്യക്കുറി കളുടെ GST 01/03/2020 മുതൽ 12% ത്തിൽ നിന്നും 28% ആയി ഉയർത്തുന്നതിന് തീരുമാനമായതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാ പ്രതിവാര ഭാഗ്യക്കുറികളുടെയും വിൽപന വില 40/- രൂപയായി ഏകീകരിച്ചു. മുഖവില 31.25 രൂപയും 28% GST-യും കൂടി ചേർത്താണ് വിൽപന വില ഏകീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.
(ഡി)	സംസ്ഥാന ലോട്ടറിയുടെ വ്യാജ ടിക്കറ്റുകൾ വില്പന നടത്തുന്നതായ കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;	(ഡി)	ഇല്ല
(ഇ)	വില്പനക്കായി പ്രിന്റ് ചെയ്ത് പുറത്തി	(ഇ)	ഭാഗ്യക്കുറി ടിക്കറ്റുകളുടെ സുരക്ഷാ സംവിധാ

<p>റക്കുന്ന ടിക്കറ്റുകളുടെ സുരക്ഷ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;</p>	<p>നങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയും ടി കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടിക്കറ്റുകളുടെ സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന ഭാഗ്യക്കുറി വകുപ്പും C-DIT മായി ചേർന്ന് സെക്യൂരിറ്റി ഡിസൈൻ ലാബ് സ്ഥാപിക്കുകയും, ടിക്കറ്റുകളിൽ Microletters Pattern, Guilloche Pattern, Opaque text pattern, Relief pattern, Void pantograph pattern, Invert microline pattern എന്നീ ആറ് (06) സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. Lottery Information System -ന്റെ പരിഷ്കരിച്ച പുതിയ version ഉടൻ പ്രയോഗത്തിൽ വരുത്തുകയാണ്. ഇതോടെ ഭാഗ്യക്കുറികളുടെ ആധികാരികത ഏജൻ്റ്മാർക്കും വിലനക്കാർക്കും പൊതുജനങ്ങൾക്കും പരിശോധിക്കാനുതകുന്ന സാങ്കേതിക സൗകര്യം ലഭ്യമാകും.</p>
<p>(എഫ്) ലോട്ടറി ടിക്കറ്റുകളുടെ ആധികാരികത പരിശോധിക്കുന്നതിനായി മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ നിലവിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(എഫ്) ഭാഗ്യക്കുറി ടിക്കറ്റുകളുടെ ആധികാരികത പരിശോധിക്കുന്നതിനായുള്ള മൊബൈൽ ആപ്ലിന്റെ (M LOTIS) Development നാഷണൽ ഇൻഫർമാറ്റിക്സ് സെന്ററിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. സെക്യൂരിറ്റി ഓഡിറ്റിന് ശേഷം 2020 ഫെബ്രുവരി മാസം മൊബൈൽ ആപ്പ് roll-out ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ച് വരികയാണ്.</p>


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ